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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Como saber que o ferro está em falta no seu corpo? Veja os sinais de alerta. 
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Você anda por aí com indisposição, desatenção e palidez? O ferro é um mineral essencial 
para o funcionamento saudável do corpo humano, desempenhando um papel crucial em diversas 

funções fisiológicas. Sua deficiência pode resultar em diversos sintomas desconfortáveis e, se 
não for tratada adequadamente, pode levar a complicações médicas sérias. 

O ferro é um elemento vital presente em vários alimentos. Ele é fundamental para a 
produção de hemoglobina, uma proteína encontrada nas células vermelhas do sangue, que tem 
a função crucial de transportar oxigênio dos pulmões para o restante do organismo. Isso 
assegura que todas as células recebam a quantidade necessária de oxigênio para funcionar 
adequadamente. 

A ingestão adequada de ferro é vital para várias funções do organismo. Além do transporte 
de oxigênio, esse mineral desempenha um papel importante no metabolismo energético e no 
fortalecimento do sistema imunológico.  

Para descobrir se o ferro está em falta no seu corpo, é preciso prestar atenção nos sinais 
de alerta. A anemia é um dos principais resultados da deficiência de ferro. Logo, alguns dos 
sintomas da falta de ferro podem ser: fadiga extrema, palidez, fraqueza e dificuldade de 
concentração. Outros sintomas podem incluir: palidez incomum da pele e das mucosas, 
indisposição, unhas quebradiças, queda de cabelos, tontura, sono excessivo, irritabilidade, 
palpitações e frequência cardíaca acelerada. 

 
(Disponível em: www.catracalivre.com.br/saude-bem-estar/como-saber-que-o-ferro-esta-em-falta-no-seu-

corpo-veja-os-sinais-de-alerta/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa em que a palavra é escrita com G, assim como “ingestão”. 
 
A) _eito. 
B) _esuíta. 
C) Man_ericão. 
D) _estação. 
E) Cafa_este. 
 

 
QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa em que a palavra é escrita com Z, assim como “fraqueza”. 
 
A) Ca_ado. 
B) Aca_o. 
C) Avi_o. 

D) Surpre_a. 
E) Bu_ina. 
 

 
QUESTÃO 03 – Segundo o texto, qual elemento é fundamental para a produção de hemoglobina? 
 
A) Proteína. 

B) Ferro. 
C) Célula. 
D) Oxigênio. 
E) Sono. 
 

 

QUESTÃO 04 – De acordo com o texto, qual é a função essencial da hemoglobina? 
 
A) Auxiliar no metabolismo energético. 
B) Diminuir a imunidade do organismo. 
C) Evitar a palidez incomum na pele. 
D) Regular a frequência cardíaca no organismo. 
E) Carregar oxigênio dos pulmões para o resto do organismo. 
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QUESTÃO 05 – Segundo o texto, em qual função do organismo o ferro desempenha papel 
importante? 
 

A) Fortalecimento do sistema imunológico. 
B) Transporte de oxigênio. 
C) Regulação do açúcar no sangue. 

D) Manutenção de outras vitaminas. 
E) Elevação da pressão arterial. 
 

 

QUESTÃO 06 – Conforme o texto, uma das principais consequências da falta de ferro é a: 
 

A) Ansiedade. 
B) Depressão. 
C) Anemia. 
D) Falta de apetite. 
E) Ausência de sono. 
 

 

QUESTÃO 07 – Segundo o texto, qual das alternativas a seguir NÃO apresenta um dos sintomas da 

deficiência de ferro? 
 

A) Indisposição. 
B) Fraqueza. 
C) Tontura. 
D) Lesões na pele. 
E) Perda de cabelos. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa em que a palavra sublinhada seja uma preposição. 
 

A) “O ferro é um mineral essencial”. 
B) “Ele é fundamental [...]”. 
C) “Sua deficiência pode resultar em diversos sintomas desconfortáveis”. 
D) “Você anda por aí com indisposição [...]”. 

E) “O ferro é um elemento vital presente em vários alimentos”. 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta a correta separação silábica da palavra 
“fundamental”. 
 

A) Fun-da-men-tal. 
B) Funda-mental. 
C) Fun-da-mental. 
D) Fun-damen-tal. 
E) Funda-men-tal. 
 

 

QUESTÃO 10 – Qual é a classe gramatical do termo “saudável” (l. 02)? 
 

A) Substantivo. 
B) Adjetivo. 
C) Artigo. 
D) Pronome. 
E) Advérbio. 
 

 

QUESTÃO 11 – A palavra “crucial” (l. 02) pode ser substituída, sem alterar o sentido do texto, por: 
 

A) Secundário. 
B) Fácil. 
C) Primordial. 
D) Fútil. 

E) Inferior. 
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QUESTÃO 12 – Considerando o fragmento retirado do texto “Isso assegura que todas as células 
recebam a quantidade necessária de oxigênio para funcionar adequadamente”, qual palavra é 
classificada como advérbio? 
 
A) Isso. 
B) Todas. 

C) Quantidade. 
D) Para. 
E) Adequadamente. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 13 – De acordo com o site da Prefeitura de Paulo Bento, a primeira eleição para prefeito 

no município ocorreu em: 
 
A) 1945. 
B) 1972. 
C) 1995. 
D) 2000. 
E) 2010. 
 

 
QUESTÃO 14 – De acordo com o site da prefeitura de Paulo Bento, qual é o clima predominante do 
município? 
 
A) Desértico. 
B) Subtropical. 
C) Temperado. 
D) Equatorial. 
E) Mediterrâneo. 
 

 
QUESTÃO 15 – Qual das alternativas abaixo apresenta um fruto de origem amazônica? 

 
A) Cereja. 
B) Cupuaçu. 
C) Uva. 
D) Kiwi. 
E) Framboesa. 

 

 
QUESTÃO 16 – Sobre as cidades de Roma e Milão, assinale a alternativa correta. 
 
A) Ambas estão localizadas na Itália. 
B) Ambas estão localizadas em Portugal. 
C) São cidades da Oceania. 
D) A comida típica dessas cidades é o sushi. 
E) São as maiores cidades do mundo. 
 

 
QUESTÃO 17 – Qual das alternativas abaixo apresenta uma característica da primavera? 
 
A) Floração de diversas espécies de plantas. 
B) Noites mais longas. 
C) Dias mais curtos. 
D) Quedas das flores e frutos de algumas espécies de árvores. 
E) Maior incidência de radiação solar. 
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QUESTÃO 18 – Esporte coletivo no qual duas equipes disputam quem marca mais gols. É jogado com 
uma bola, mas, ao contrário do futebol, os participantes jogam a bola com as mãos e não com os pés. 
O trecho se refere a qual esporte? 
 
A) Vôlei. 
B) Handebol. 

C) Basquete. 
D) Tênis. 
E) Beisebol. 
 

 
QUESTÃO 19 – Ave que, ao visitar flores em busca do néctar, entra em contato com o pólen, que 
fica preso ao seu bico e penas e, ao se dirigir a outras flores, deixa nelas esses grãos de pólen, 
fertilizando-as e permitindo que a planta se reproduza, gerando novas sementes e frutos. Além 
disso, essa ave está retratada na nota de R$ 1,00. A descrição apresentada se refere a qual ave? 
 
A) Papagaio. 
B) Beija-flor. 
C) Gavião. 

D) Sabiá. 
E) Codorna. 
 

 
QUESTÃO 20 – É considerado o pai da física moderna experimental e o grande precursor da 
astronomia telescópica. Ainda no século XVII, seus experimentos nas áreas exatas revolucionaram a 
história das ciências. O trecho se refere a qual personalidade? 
 
A) Santos Dumont. 
B) Galileu Galilei. 
C) Carlos Chagas. 
D) Oswaldo Cruz. 
E) Sigmund Freud. 
 

 
QUESTÃO 21 – As marés são o movimento de descida e subida das águas em relação ao litoral. Esse 
movimento é causado pela atração entre a Terra e: 
 
A) O Sol. 
B) A Lua. 

C) As nuvens. 
D) Os ventos. 
E) O solstício de verão. 
 

 
QUESTÃO 22 – Como se chama o indivíduo que não é titular de qualquer nacionalidade, ou seja, é 
uma pessoa que não é considerada nacional por nenhum Estado? 

 
A) Apátrida. 
B) Excomungado. 
C) Partidário. 
D) Anistiado. 
E) Assistido. 
 

 
QUESTÃO 23 – São termos ou expressões típicas do Rio Grande do Sul, EXCETO: 
 
A) Bah! 
B) Uai. 
C) Querência. 
D) Tchê. 

E) Pila. 

https://www.internationallawyerbrazil.com/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Nacionalidade
https://www.advogasse.com.br/
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QUESTÃO 24 – Quem foi o autor da obra “A Origem das Espécies”, que contribuiu para o 
entendimento da evolução? 
 
A) Machado de Assis. 
B) Charles Darwin. 
C) Albert Einstein. 

D) Isaac Newton. 
E) Cristóvão Colombo. 
 

 
QUESTÃO 25 – “Desculpe o Auê” é o nome de uma música famosa escrita por uma cantora 
considerada a rainha do rock brasileiro, que morreu em 2023, vítima de câncer. O trecho se refere a 
qual cantora? 
 
A) Rita Lee. 
B) Patrícia Chaves. 
C) Elza Soares. 
D) Leny Andrade. 
E) Gal Costa. 

 

 
QUESTÃO 26 – O Cristo Redentor é um monumento brasileiro bastante conhecido e faz parte das 
Sete Maravilhas do mundo moderno. Em qual estado ele está localizado? 
 
A) Rio Grande do Sul. 
B) Rio de Janeiro. 
C) Santa Catarina. 
D) Alagoas. 
E) São Paulo. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 27 – Mário é servidor público do Município de Paulo Bento e tem dúvidas sobre o tempo 

necessário para adquirir a estabilidade. De acordo com a Constituição Federal, o prazo para adquirir 
a estabilidade nesse caso é de: 
 

A) 1 ano. 
B) 3 anos. 
C) 5 anos. 
D) 7 anos. 

E) 10 anos. 
 

 

QUESTÃO 28 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Paulo Bento, que é a lei que estabelece 
a organização do Município, são considerados bens do Município, EXCETO: 
 

A) Coisas móveis. 
B) Coisas imóveis. 

C) Direitos. 
D) Ações. 
E) O prédio da Petrobrás.  
 

 

QUESTÃO 29 – De acordo com o Estatuto Estadual da Igualdade Racial, um exemplo de iniciativa 
que será priorizada pelo Poder Público para garantia da vida e da saúde da população negra é: 
 

A) Criação de cursos de Medicina. 
B) Criação de núcleos de estudos sobre a saúde da população negra. 
C) Inclusão de vacinas da dengue. 
D) Promoção dos médicos de família. 
E) Criação de cursos de Engenharia. 
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QUESTÃO 30 – De acordo com o Estatuto do Servidor Público do Município de Paulo Bento  
(Lei Municipal nº 25/2010), qual é o nome dado aos valores recebidos pelo servidor público do 

município para cobrir as despesas de viagem e instalação quando ele for designado para exercer 
missão ou estudo fora do município? 
 

A) Indenização. 

B) Pensão alimentícia. 
C) Licença-maternidade. 
D) Ajuda de custo. 
E) Pensão por morte. 
 

 

QUESTÃO 31 – Nos termos do Estatuto Estadual da Igualdade Racial do Rio Grande Sul  
(Lei nº 13.694/2011), o(a) _________ dos negros será garantida mediante políticas sociais e 

econômicas que visem à prevenção e ao tratamento de doenças geneticamente determinadas e seus 
agravos. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) saúde 
B) cultura 

C) educação 
D) escola 
E) lazer 
 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com a Constituição Federal de 1988, o mandato de um Senador é de 
quantos anos? 
 

A) 1 ano. 
B) 5 anos. 
C) 8 anos. 
D) 10 anos. 
E) 15 anos. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 33 – Observe o numeral a seguir: 
 

9.876.043.215 
 
O algarismo em destaque tem valor decimal de: 

 
A) 20 
B) 200 
C) 2.000 
D) 20.000 
E) 200.000 
 

 
QUESTÃO 34 – Em um determinado setor da prefeitura, o tempo de atendimento via telefone, para 
ser considerado eficiente, deve durar no máximo 420 segundos. Em minutos, cada atendimento deve 
durar no máximo: 
 
A) 5 min. 

B) 6 min. 
C) 7 min. 
D) 8 min. 
E) 9 min. 
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QUESTÃO 36 – Um funcionário da prefeitura analisou seus gastos e percebeu que: 
 
 Um quarto de seu salário é gasto com alimentação. 
 Um quinto de seu salário é gasto com transporte. 
 Um terço do seu salário é gasto com moradia. 
 
Sabendo que o salário recebido por esse funcionário é R$ 2.000,00, pode-se afirmar que ele gasta: 
 
A) R$ 60,00 com moradia. 

B) R$ 80,00 com alimentação. 
C) R$ 100,00 com transporte. 
D) R$ 400,00 com transporte. 
E) R$ 600,00 com moradia. 
 

 
QUESTÃO 37 – Na cantina de uma escola, vende-se suco de laranja. No primeiro dia de aula, foram 
vendidos 120 copos, no segundo dia, o dobro, e no terceiro dia, o triplo. Quantos copos de suco foram 
vendidos na cantina nesses três dias? 
 
A) 125. 
B) 350. 
C) 480. 
D) 560. 

E) 720. 
 

 
QUESTÃO 38 – Assinale a alternativa que indica a leitura da fração indicada na imagem a seguir. 
 

 
 
 
A) Um quarto. 

B) Dois terços. 
C) Três meios. 
D) Quatro quintos. 
E) Seis oitavos. 
 

 

QUESTÃO 39 – O jardineiro da prefeitura, usa um balde de 18 litros para regar as plantas. Ele faz 
esse processo de segunda à sexta-feira. Qual é a quantidade de água, em litros, usada para regar as 
plantas durante a semana? 
 
A) 23. 
B) 50. 
C) 60. 
D) 80. 
E) 90. 

 
QUESTÃO 35 – O produto obtido pela multiplicação dos algarismos do M.D.C de 15, 30 e 60 é: 
 
A) 0. 
B) 5. 
C) 6. 

D) 10. 
E) 15. 
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QUESTÃO 40 – Analise a figura abaixo: 
 

 
O resultado da última operação é: 
 
A) 20. 
B) 25. 
C) 30. 
D) 35. 
E) 40. 
 


